
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Н ПП 13 Динаміка механічних систем та сільськогосподарських агрегатів 
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Вища освіта – спеціальність механізація сільського господарства, агрономія. 
Науковий ступень – доктор технічних наук  
 05.05.11 Машини і засоби механізації сільськогосподарського виробництва. 
Вчене звання – професор. 
Досвід роботи – більше 20 років. 
Показники професійної активності з тематики курсу:  

 підручники – 1, навчальні посібники – 3, монографії – 4, патенти та авторські свідоцтва – 11;  

 кількість статей – понад 140, з них в наукометричних базах Scopus – 6;Web of Science – 2;  

  учасник наукових і методичних конференцій. 

Телефон: +38 050 605 5461 E-mail: artiomovprof@ukr.net Дистанційна підтримка: Moodle 
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Вища освіта – спеціальність механізація сільського господарства. 
Науковий ступень – доктор технічних наук  
                                       05.05.11 Машини і засоби механізації сільськогосподарського виробництва. 
Вчене звання – професор. 
Досвід роботи – більше 30 років. 
Показники професійної активності з тематики курсу:  

 навчальні посібники – 3, монографії – 2, патенти та авторські свідоцтва – 75  

 кількість статей – понад 300, з них в наукометричних базах Scopus та Web of Science – 35; 

 під його керівництвом захищено 3 дисертації кандидата технічних наук; 

 учасник наукових і методичних конференцій. 

Телефон: +38 097 715 8403 E-mail: victor_melnik@ukr.net Дистанційна підтримка: Moodle 

До викладання дисципліни долучені: старший викладач, Чигрина Світлана Андріївна.  

 

ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОСВІТНЮ КОМПОНЕНТУ (ДИСЦИПЛІНУ) 
Мета формування компетентностей стосовно вивчення загальних питань теорії моделювання, методів побудови 

математичних моделей технологічних процесів і систем, їх використання для проведення обчислювальних 
експериментів і рішення оптимізаційних завдань із застосуванням сучасних технологій. 

Формат лекції, практичні заняття, самостійна робота, індивідуальні завдання, науково-дослідна робота 

Деталізація результатів 
навчання і форм їх конт-
ролю 

 здатність вирішувати складні завдання і проблеми в галузі, проведення досліджень та здійснення інновацій, які ха-
рактеризуються невизначеністю умов і вимог (ІК, ЗК6, ФК4, ПРН5, ПРН7) / практичні заняття; 

 вибрати необхідні параметри і програми для розв’язання задачі  (ЗК7, ФК3, ПРН9)/практичні завдання 

 здатність до отримання і аналізу інформації, інтегрувати знання, проектувати технології та вирішувати оптимізаційні 
задачі для ефективного використання машин в землеробстві (ФК5, ФК6, ФК7, ФК11, ПРН9, ПРН10, ПРН11, ПРН17, 
ПРН21) / практичне завдання 

 Здатність здійснювати наукові та прикладні дослідження для створення нових та удосконалення існуючих технологі-
чних систем сільськогосподарського призначення (ФК10, ФК13, ПРН7, ПРН19) / комплексне індивідуальне завдання 

Обсяг і форми контролю 4 кредити ECTS (120 годин): 16 годин лекції, 16 годин лабораторно-практичні заняття (ПЗ); модульний контроль (2 мо-
дулі); підсумковий контроль – іспит. 

Вимоги викладача вчасне виконання завдань, активність, командна робота 

Умови зарахування згідно з навчальним планом 



ВІДПОВІДНІСТЬ СТАНДАРТУ ОСВІТИ І ОСВІТНІЙ ПРОГРАМІ 
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ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК 7. Навички використання інформаційних і комунікаційних те-

хнологій. 
ФК 2. Здатність здійснювати наукові та прикладні дослідження 

для створення нових та удосконалення існуючих технологіч-
них систем сільськогосподарського призначення, пошуку оп-
тимальних методів їх експлуатації. Здатність застосовувати 
методи теорії подібності та аналізу розмірностей, математи-
чної статистики, теорії масового обслуговування, системного 
аналізу для розв’язування складних задач і проблем сільсь-
когосподарського виробництва. 

ФК 3. Здатність використовувати сучасні методи моделювання 

технологічних процесів і систем для створення моделей ме-

ханізованих технологічних процесів сільськогосподарського 

виробництва.  

ФК4. Здатність застосовувати сучасні  інформаційні  та комп’юте-

рні технології для вирішення  професійних завдань. 

ФК10. Здатність організовувати процеси сільськогосподарського 

виробництва на принципах систем точного землеробства, ре-

сурсозбереження, оптимального природокористування та 

охорони  природи; використовувати сільськогосподарські  

машини та енергетичні засоби, що адаптовані до  викорис-

тання у системі точного землеробства. 
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ПРН 1. Володіти комплексом необхідних гуманітарних, приро-
дничо-наукових та професійних знань, достатніх для досяг-
нення інших результатів навчання, визначених освітньою 
програмою. 

ПРН 6. Планувати наукові та прикладні дослідження, обґрун-
товувати вибір методології і конкретних методів дослі-
дження. 

ПРН 7. Створювати фізичні, математичні, комп’ютерні моделі 
для вирішування дослідницьких, проектувальних, організа-
ційних, управлінських і технологічних задач  

ПРН 9. Приймати ефективні рішення щодо складу та експлуа-

тації комплексів машин. 

ПРН 11. Проектувати конкурентоспроможні технології та обла-

днання для виробництва сільськогосподарської продукції 

відповідно до вимог споживачів та законодавства. 

ПРН 15. Створювати і оптимізувати інноваційні техніко-техно-
логічні системи в рослинництві, тваринництві, зберіганні 
продукції і технічному сервісі. 

ПРН 17. Застосовувати багатокритеріальні моделі прийняття 
рішень у детермінованих умовах та в умовах невизначено-
сті під час вирішення професійних завдань. 

ПРН 19. Розробляти і реалізувати ресурсоощадні та природоо-

хоронні технології у сфері діяльності підприємств АПК. 

 



 

СТРУКТУРА ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ (ДИСЦИПЛІНИ) 

Модуль 1. Динаміка механічних систем. 

Лекція 1 Вступ до курсу «Динаміка механічних 
систем та сільськогосподарських 
агрегатів». 

ПЗ 1 Графічні методи подання цифрової 
інформації. Основи MS Excel, як ін-
струмента для побудови і обраху-
нку цифрових даних. 
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 Основи роботи  
із пакетом прикладних програм 
MS Excel. 
 
Основи землеробства. 
 
Сучасні технічні засоби і технолгії вико-
нання основних польових операцій. 

Лекція 2 Динаміка механічних сиcтем, основні по-
няття, терміни і аксіоми 

ПЗ 2 Інструментальна оцінка параметрів 
ґрунту і його поверхні 

Лекція 3 Гармонічний аналіз непрямолінійності 
руху машино-тракторних агрегатів 

ПЗ 3 Формування переліку параметрів 
технічних і технологічних систем, та 
оцінка їх значущості.  

Лекція 4 Метод парціальних прискорень. На 
прикладі висновку рівняння тягової ди-
наміки МТА. 

ПЗ 4 Принцип Парето, та його застосу-
вання в науці і техніці. 

 

Модуль 2. Динаміка сільськогосподарських агрегатів. 

Лекція 5 Визначення тягових та енергетичних по-
казників МТА 

ПЗ 5 Рух автомобіля. Визначення потуж-
ності двигуна. 
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 Критерії ефективності  
розвитку техніки і технологій. 
 
Взаємозв’язок рівнів розвитку науки,   
техніки і суспільства. 

Лекція 6 Стохастична компонента енерговитрат 
МТА. 

ПЗ 6 Визначення енерговитрат при ви-
конанні технологічних операцій 

Лекція 7 Кінематичні невідповідності у приводі 
тракторів. 

ПЗ 7 Метод парціальних прискорень у 
визначенні динаміки руху агрегатів 

Лекція 8 Проблеми ефективного використання 
тракторів на операції суцільного обро-
бітку ґрунту із урахуванням рельєфу 
поля. 

ПЗ 8 Розрахунок динаміки навантаження 
машинно-тракторного грунтооброб-
ного агрегату. 
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1. Експлуатація машин і обладнання [Текст] : метод. вказівки № 1 до вико-
нання практ. робіт студентами ден. (заоч.) форми навчання ОПП "Агроін-
женерія" спец. 208 "Агроінженерія" / авт.-уклад.: В. І. Мельник [та ін.]. – 
Харків : ХНТУСГ, 2020. – 123 с. 

2. Експлуатація машин і обладнання [Текст] : метод. вказівки № 2 до викон. 
практ. робіт студентами ден. (заоч.) форми навчання ОПП "Агроінженерія" 
спец. 208 "Агроінженерія" / авт.-уклад.: В. І. Мельник [та ін.]. – Харків : 
ХНТУСГ, 2020. – 108 с.  

3. Комплектування оптимальних агрегатів в системах рослинництва. Експлу-
атація машин і обладнання. [Текст] : метод. вказівки №1 до викон. практ. 
робіт студентами ден. (заоч.) форми навчання ОПП "Агроінженерія" спец. 
208 "Агроінженерія" / авт.-уклад.: В. І. Мельник [та ін.]. – Харків : ХНТУСГ, 
2020. – 93 с.  

4. Довідник з машиновикористання в землеробстві / [Пастухов В.І., Чи-
грин А.Г., Джолос П.А., Мельник В.І., Ільченко В.Ю., Анікєєв О.І., Циганенко 
М.О., Пастушенко С.І.] / За редакцією В.І. Пастухова. – Харків: ”Веста” – 
2001. – 347с. 

 

СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ  
СИСТЕМА БАЛИ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЩО ОЦІНЮЄТЬСЯ 

Підсумкове оцінювання  100 бальна ECTS (стандартна) 
до 50 50% від усередненої оцінки за модулі 

до 50  підсумкове тестування 

Модульне оцінювання 100 бальна сумарна 

до 50  відповіді на тестові питання 

до 20  усні відповіді на лабораторно-практичних заняттях  

до 30  результат засвоєння блоку самостійної роботи 
 
 

НОРМИ АКАДЕМІЧНОЇ ЕТИКИ ТА ДОБРОЧЕСНОСТІ 



Всі учасники освітнього процессу (в тому числі здобувачі освіти) повинні дотримуватися кодексу академічної доброчесності та  вимог, які прописані 
у положенні «Про академічну доброчесність учасників освітнього процесу ДБТУ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, поважати гідність один 
одного, проявляти доброзичливість, чесність, відповідальність. 

 


